

# Oslavte léto kyticí z vlastní zahrádky!

Anita Blahušová



Květiny jsou pozoruhodnou součástí přírody. K jídlu se ve většině případů nehodí, žádný další bezprostřední užitek pro náš život také nenabízí, dá se tedy říci, že se bez nich bez problémů obejdeme. Jenže nás něčím přitahují: křehkostí, pomíjivostí, krásou. Přinášejí nám spoustu emocí, potěšení a radost, ale i pocit luxusu a zároveň pohody a klidu. Většina z nás si pro řezané květiny zajde do květinářství nebo supermarketu, zkuste si je ale letos na zahradě vypěstovat sami! Možná nebudou perfektní, budete ale vědět, že čerpaly vláhu z ranní rosy, sílu ze slunce, přátelily se s motýly a čmeláky. Na vlastním záhonku si navíc vypěstujete mnohé druhy, které běžná obchodní síť nenabízí, třeba proto, že jsou pro náročnou mezikontinentální přepravu příliš křehké, mají krátké či tenké stonky nebo vydrží ve váze jen několik dní. To platí třeba pro hedvábné máky nebo půvabné hrachory.

## Záplava letniček

Právě v dubnu a v květnu je ten pravý čas pro založení záhonu letniček vhodných k řezu. Za trochu času a námahy se vám bohatě odmění: náručemi voňavé radosti. Při plánování květinových záhonů k řezu jde poněkud stranou jejich okrasná funkce (i když ani ta není zanedbatelná) a do popředí se dostává spíše hledisko produkční. Rostlin musí být dostatek, pokud vám na zahradě pokvete masa patnácti rozložitých krásenek, nepřijde vám tolik líto připravit se o hezký pohled natrháním opravdu bohaté kytice. Na květiny tedy s trochou nadsázky můžeme při plánování záhonů k řezu pohlížet jako na zeleninové záhony: většinou půjde o jednodruhovou výsadbu určenou ke sklizni.



## Pro začátečníky i pokročilé

Květiny k řezu si zvládnou vypěstovat i naprostí začátečníci. Mnohé z nich se vysévají v dubnu přímo na záhon, sem patří například slunečnice (zvolte takové, které se větví a mají víc než jeden květ), krásenka zpeřená, měsíček lékařský, černucha damažská, ostrožka stračka nebo jednoleté chrpy.



Vezměte si papír a tužku a naplánujte si svůj vlastní záhon, vždyť natrhat si čerstvou voňavou kytici na nedělní sváteční stůl, to je jedna z největších radostí, které nám může zahrada nabídnout.



Poněkud více péče pak vyžadují choulostivější letničky, jakými jsou třeba cínie, hrachory, čínské astry nebo hledíky. Na záhon se vysazují předpěstované sazenice až v druhé polovině května, po tzv. zmrzlých mužích. Nezapomeňte ani na zeleň a tzv. výplňové rostliny, které dodávají kyticím na bohatosti. Možná poněkud překvapivě se takto dají použít i aromatické bylinky, jakými jsou máty, dobromysl nebo rozmarýn, ale také třeba vzdušný kopr. Dbejte na to, aby si rostliny navzájem nestínily a jinak si nepřekážely, hodně pomůže si záhonky ve správném měřítku napřed namalovat. Přepychovou kytici si budete moci užít už po několika týdnech dostatečné péče, zahrnující zálivku, výživu a občasné odplevelení. Určitě vám bude nejprve líto rozkvetlou krásu sklízet, většinu letniček ale takto naopak povzbudíte k dalšímu kvetení.

Tak co, líbí se vám představa náruče plné květin?

